(
COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR.

· 26 GENNAIO  1998

· NOTA BENE: Negli esercizi 1, 2, 3 mostrare tutti i calcoli e i passaggi necessari. Svolgere diagramma a blocchi dell’esercizio 4.  Scrivere in forma chiara, a penna, consegnare solo la bella copia. Ogni cosa non chiara, come scrittura, verrà considerata errata.
1) Svolgere i seguenti calcoli in esadecimale:

C2B8 + AFBA 

2) Data la seguente sequenza di bit:

· 1011011010,

· a quale numero intero del sistema decimale corrisponde se 

· è un numero binario?

· si utilizza la rappresentazione con modulo e segno con 10 bit?

3) si utilizza la rappresentazione in complemento a 2 con 10 bit?

· Determinare la rappresentazione del numero intero 17 nei sistemi:

· esadecimale

· modulo e  segno con 8 bit

· complemento a 2 con 8 bit

4) Dati in input un sequenza di n caratteri alfabetici, determinare quante volte due caratteri consecutivi sono uguali.  
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1) Svolgere i seguenti calcoli in esadecimale:

· F2A9 + B8AD 

2) Data la seguente sequenza di bit:

· 1100011011
· a quale numero intero del sistema decimale corrisponde se 

· è un numero binario?
· si utilizza la rappresentazione con modulo e segno con 10 bit?
· si utilizza la rappresentazione in complemento a 2 con 10 bit?

· 3) Determinare la rappresentazione del numero intero 21 nei sistemi:

· esadecimale

· modulo e  segno con 8 bit

· complemento a 2 con 8 bit

4) Data una sequenza di numeri  interi terminata da un numero negativo, stampare ogni volta che un numero è superiore al precedente, la sua radice quadrata.   



